沙市新闻

Shashi News

区委书记刘辉萍现场督办创卫复审工作 本报讯(通讯员杨莉)18日,区委书记刘辉萍到

梅台巷社区检查督办创卫复审整治工作。 刘辉萍先后实地查看了开放式小区、菜市场以 及周边重点区域,对检查中发现的问题进行现场督 办,强调要认真查漏补缺,强化整改落实,加强宣传 引导。在梅台巷菜市场,检查了市场乱搭乱建、卫生

保洁及周边环境整治等创卫工作开展情况,并针对 督查过程中存在的问题,对相关责任人进行了现场 交办安排。

刘辉萍强调,要严格对照创卫标准,一项一项梳 理,一项一项落实,把各项工作抓严抓细抓实,高质量 完成各项任务。

沙市区召开优化营商环境"大走访大调研"问题交办暨"清减降通 专项行动部署会

本报讯(通讯员万佳)5月13日下 午,沙市区召开优化营商环境"大走访 大调研"问题交办暨"清减降通"专项行 动部署会。区长黄勇,区委常委、区委 办公室主任、统战部长严若文,相关区 直部门主要负责人,各镇(街道)主要负 责人参加会议。

会上,区政府办相关负责人宣读 了《沙市区优化营商环境"清减降通" 专项行动实施方案》,区营商办主要负 责人宣读了《关于认真做好优化营商 环境"大走访、大调研"发现问题办理 工作的通知》和《关于做好沙市区营商 环境评价所涉指标存在问题整改工作

黄勇要求,要凝心聚力,多措并举, 优化营商环境工作见成效。今年以来, 全区上下认真落实上级决策部署,优化 营商环境工作取得初步成效,主要体现 在办事更加"便捷"、政策更加"务实"、 服务更加"精准"。

要对标对表,找准症结,直击企业 急难愁盼最痛处。在政策落实中找问 题,加快补短板、强弱项、促提升;在走

访调研中找问题,向企业及时反馈前期 调研中所反映的问题;在举报投诉中找 问题,从快从好予以解决企业群众投诉 的问题。

农历辛丑年四月初九

要突出重点,精准施策,全力推进 营商环境再升级。清单式解决企业问 题,攻坚式推进"清减降通",保姆式提 供优质服务,闭环式抓好工作落实。 下更大决心、加更强力度、用更实举 措,推进营商环境各类问题得到切实

据悉,自3月下旬以来,沙市区全区

各部门面向市场主体开展了为期一个 月的优化营商环境"大走访、大调研", 共走访企业692家,征集361家企业反 映问题595条,经梳理为6类20个方面 100条问题或意见建议。

为做好市场主体反映问题的整改 落实,沙市区下发了责任清单,要求各 整改落实责任(牵头)单位于5月底按照 责任分解,认真研究谋划、迅速采取对 策、抓紧推进落实、构建长效机制,有效 解决市场主体"急难愁盼"问题,切实促 进区域营商环境优化。



奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局



企业"点单"区委宣讲团上门"送餐"

本报讯(通讯员许露阳)近日,区 党史学习教育宣讲团成员受邀走进观 音垱镇东信药业,为东信药业44名党 员和入党积极分子讲述个性化定制的 党史学习教育"菜单",送上一道党课 "精神大餐"。

从一首歌、一颗心、一个梦、一个 人为引子,再到"半条被子""半截皮 带"、背着金条乞讨的故事,宣讲现场, 宣讲团成员以讲故事的方式,联系企 业实际,结合企业发展历程、党组织建 设讲党的历史,用小故事讲出大情怀, 激发起企业党员的浓厚兴趣。

"这次宣讲很接地气,不仅有党史 故事,还有我们东信发展的故事。告 诉了我们从哪里来,到哪里去,提高了 管理者和员工们的判断力、领悟力和 执行力,很适合企业党员。"东信药业 党支部书记、总经理田立智表示受益 匪浅。

授课结束后,宣讲团成员还与党 员们交流学习了习近平《论中国共产 党历史》中"半条棉被""半截皮带"等 故事的心得,并参观了东信药业发展

据悉,5月1日至6月30日,东信 药业党支部将继续组织开展红色旅 游、党史基础知识竞赛、文艺表演等一 系列党史学习教育活动,切实增强党 员党性素养,发挥率先垂范作用,振奋 企业员工甘做"三牛"创佳绩的精神, 推动企业平稳健康发展。

沙市区举办服务民营企业招聘会

本报讯(通讯员王军)近日,区人社 局以"学党史、办实事"为契机,联合区 退役军人事务局、区妇联、区残联和中 山街道在美佳华广场举办2021年服务 民营企业招聘会,助力百姓就业,充分 发挥民营企业"稳就业"生力军的作用。

此次招聘会岗位齐全,涵盖服务 业、工业、农业等方面的企业58家,提 供各类就业岗位730个,其中面向高校 毕业生的岗位数216个,面向退役军人 人岗位数105个,最终达成就业意向 112人。

招聘会现场还设有就业创业政 策、退役军人政策等宣传区域,共发放 了各类创业政策、退役军人帮扶宣传 资料700余份。

下一步,区人社部门将通过线上 线下各个渠道,充分发挥镇、街道辖区

人力资源优势,针对高校毕业生、退捕 渔民、退役军人、建档立卡户等求职者 开展各类专场招聘活动,帮助更多的 求职者调整就业理念和求职意愿,指 导确定职业目标,实现沙市区稳定向 好的就业形势。

全区启动党史知识竞赛

本报讯(通讯员陶家壹)为迎接中 国共产党百年华诞,深入开展党史学 习教育,近日,区委组织部举办党史知

识竞赛初赛。

此次竞赛采取笔试的形式,全区38 支队伍共114名党员干部报名参赛,考

试内容涵盖党史、《党章》《中国共产党 支部工作条例(试行)》、习近平新时代 中国特色社会主义思想等方面内容。

初赛之后,将依据初赛成绩选拔 队伍进入区级决赛,并择优推荐选手 参加全市党史知识竞赛。



培育和践行社会主义 核心价值观

区教育局

召开师德师风建设 与专项整治动员会

本报讯(通讯员杨柳)近日,沙市区教 育局召开全区教师思想政治和师德师风 建设推进会暨师德师风专项整治动员会。

会上,宣读了沙市区教育局《关于开 展师德师风专项整治工作的通知》。沙 市二中和五中校长分别作表态发言。

会议要求,各学校务必提高政治站 位,高度重视师德师风建设的重要性和 紧迫性,严格按照《沙市区师德师风专项 整治工作实施方案》的要求,尽快动员部 署、努力学习提高、及时自查自纠、集中 整顿治理、认真总结反思,着力提高全区 教师的理论素养、政治品质和师德修养, 切实消除制约学校发展、危害学生身心 健康和影响教师队伍成长的风险和隐 患,构建和谐健康的育人环境。



近日,胜利街道组织开展"应急救援进企业"宣传活动,在中商百货开展应急救援演练。活动现场,荆州市第三人民 医院的急救"生死时速"小分队就心肺复苏等应急处置措施进行现场操作和业务培训,中商百货工作人员纷纷进行实操 训练。 (吴秋旋 摄)

开辟新通道畅通"双循环"助力外贸企业扬帆出海

沙市区外贸综合服务中心成立

本报讯(通讯员张涛)为切实打造 循环畅通的开放环境,探索助力外贸企 业"走出去"新模式、新举措,提升跨境 贸易服务水平,沙市区外贸综合服务中 心于5月9日正式成立,为进出口贸易 企业提供"一站式"全方位外贸综合服 务,推进跨境电商企业成长孵化,开辟 新通道畅通"双循环",助力外贸企业扬

近几年,随着电商兴起,电商小镇 岑河婴童装凭借质量和信誉在国内站 稳了脚跟,但国外市场开拓不是太理 想。沙市区婴童装协会副会长、荆州市 红丽杰针织服饰有限公司总经理张莉 说:"婴童装企业规模都不大,以前协会 企业的产品出口都必须依靠大城市的 代理公司,费时又费力。'

企业有需求,政府有行动。为了帮 助中小外贸企业开辟出海新通道,沙市 区委区政府在认真调研的基础上,决定 引进湖北省福坦威外贸公司合作成立沙 市区外贸综合服务中心,为出口企业提 供通关、物流、结汇等"一站式"综合服 务,真正帮助企业解决出海的"烦劳"。

据了解,沙市区外贸综合服务中心 依托福坦威外贸综合服务有限公司,为 区内开展对外贸易、有外贸服务需求的 企业提供进出口外贸咨询、相关资质申

领、国际市场开拓、退税、核销、物流、报 关、报检、信保、融资等"一站式"全程免 费指导服务,以"专业力量"提供专业指 导,变"政府端菜"为"企业点菜",为各 类外贸企业提供"互联网+外贸综合服 务+实体服务窗口"等多形式服务平台, 为中小微企业开拓国际市场提供集成 服务。

同时,沙市区外贸综合服务中心还 将培育更多外贸主体。全面加强与国际 通行经贸规则的对接联系,积极培育和 发展各类外贸经营主体,聚焦各类外贸 企业"缺人才""缺定单""不会操作""不 会出口贸易拓展"等困难和需求,解决内

贸企业"想做外贸、又不敢做外贸、也不 知道怎么做外贸"的担忧和困惑,不断壮 大对外贸易市场主体。服务中心全年将 举办外贸企业业务知识培训2次以上,参 会企业数量不低于沙市区外贸资质企业 备案数的80%;经服务中心指导培育,全 年将新增外贸资质备案企业3家以上、出 口业绩"破零"企业3家以上。

沙市区外贸综合服务中心将全力 帮助各类外贸企业抢抓发展机遇,做好 国际市场开拓,增强应变能力,提高提 高进出口贸易效率,不断优化进出口结 构,扩大对外贸易规模,推动区域外贸 体量双增、优质高效发展。

沙市区优秀网格员先进事迹展

社区居民的贴心人

记解放街道兴盛街社区网格员方丽

□ 通讯员 薛昆仑

小网格,大社会,更显大担当。每 一位网格员都是基层社会治理的实践 者,方丽就是其中一位。2017年5月 进入沙市区解放街道兴盛街社区,在自 己负责的网格内一干就是四年,并分别 负责城管、经济等工作。虽说工作繁 重,但她却兢兢业业,工作一项不落,服 务一刻未止。

方丽,严于律己、宽容待人,凡事 换位思考,在她的带动下,大家拧成一 股绳,大大提升了社区工作效率。去 年8月的第七次人口普查工作,要求 走访了解网格内300多家住户的基本 情况,时间紧,任务重。方丽挨家挨户 敲门,有的居民不理解,脾气暴躁,难 免会吵吵嚷嚷,方丽就耐着性子,热情 微笑地做工作,直到居民满意地登完 记。遇到居民家中无人时,她就利用 中午、晚上和周末时间去,直到敲开居 民家门。她不但提前完成自己的网格 登记,还帮助其他网格员上门做工 作。方丽用她的人格魅力、执着的追 求、无私的奉献凝聚了人心,赢得了荣 誉,她经常说"帮助别人,快乐自己"。

在方丽所管辖的网格内,老年人 较多,所以居民防范和戒备心理较 强。对此,她坚持从一点一滴的细节 做起,在日常信息采集过程中,她努力 做到"礼、细、诚、信"这四个字。即入 户敲门"礼"字当先,信息采集"细"致 周全,带着"诚"心为民服务,取"信"于 民乐于奉献。网格划分以来,她每天 上班第一件事就是巡查自己所负责的 片区,查看是否存在安全隐患,是否有 未经过登记的流动人员出入;查看小 区环境卫生状况,垃圾是否日产日清; 查看是否有无证无照经营及违章搭 建。通过这样的巡查,每天都能第一 时间发现问题、把问题解决在萌芽状 态,真正做到人在网中走,事在网中 做。在2020年改造的37栋房屋中, 下水管道改造一直是居民最关切的问 题,但在建设过程中,下水堵塞问题总 是经常发生,方丽总是能第一时间赶 到现场,及时进行协调解决。当有居 民反映污水漫溢、油烟扰民、垃圾无法 清运等问题时,她都会立即协调社区 同事、志愿者以及下沉党员,尽力化解 各种矛盾,及时解决急事难事。

在她心中,居民的事都是大事,无 论有什么困难都会尽力去解决、力争 解决到最好。把问题解决了,居民满 意了,才不辜负网格员的称号。方丽 的工作平凡且朴实,她把有限的生命 投入到无限的为人民服务中去,正是 她对待工作的那份炙热和对待居民的 赤诚赢得了居民的肯定和支持,成为 社区居民的贴心人。

沙市区启动首届无偿献血 最美爱心家庭(小区、社区)评选活动

本报讯(通讯员李祎)5月17日, 沙市区首届无偿献血最美爱心家庭 (小区、社区)评选活动在立新街道东 岳村启动。

启动仪式上,宣读了《关于开展首 届无偿献血"最美爱心家庭""最美爱 心小区""最美爱心社区(行政村)"评 选活动的通知》,通报了2020年无偿 献血先进乡镇及优秀志愿者。活动现 场,近50名志愿者进行了无偿献血,

并为他们颁发了证书。2020年,沙市 区参与无偿献血 1946人次, 623150ml,各项指标和业务数据稳居 荆州市前列,为全市无偿献血事业作 出了重要贡献。

通过此次活动的开展,号召全社 会充分发扬"人道、博爱、奉献"的红十 字精神,汇聚更多爱心力量。同时,积 极营造了全社会关心支持无偿献血事 业的良好氛围。



爱国卫生运动进行时

区城管执法局突击整治渣土运输

本报讯(通讯员韩鹏)近日,区城 管执法局直属中队在巡查中发现,部 分工地出入口有泥泞,有渣土运输车 辆车轮未经冲洗上路,存在污染道路 的不文明运输行为,既影响了城市道 路的美观整洁,又影响行人通行。

该中队立即启动渣土运输车辆突 击整治工作,通过采取定人、定岗、定 责,加班加点蹲点坚守的方式,加强对 重点路段、重点时段、重点区域的巡查 密度,加大对存在上述现象工地的现 场督办整改力度,严厉查处渣土运输 车辆车身车轮不洁、覆盖不规范、抛洒 滴漏等违规行为,做到发现一起,查处 一起,形成强力整治的高压态势。

截至目前,共出动126人次,查处 违规车辆36辆,下发责令限改通知书 24份,现场整改12起。

胜利街道积极开展"门前三包"工作

本报讯(通讯员徐喜元)为进一步 落实"门前三包"责任制,营造整洁优 美的辖区环境,近日,胜利街道王板桥 社区、章华台社区、青龙台社区组织工 作人员和下沉党员积极开展"门前三 包"责任书签订工作。

工作人员和下沉党员向各商家详 细解释了"门前三包"的责任事项、责 任区域和责任内容,并要求责任单位 自行管理好责任区域内的环境卫生、 履行好责任义务,并逐户与商家签订

了"门前三包"责任书,切实督促各商 家落实"门前三包"责任制。商户表示, 一定会按照责任书的标准,确保门前环 境卫生和责任区域干净、整洁、有序。

此次行动,旨在引导商家积极参 与城市管理工作,提高门前三包责任 意识,从源头上治理"乱停乱放、乱牵 乱挂、乱贴乱画、占道经营"等顽疾,形 成"人人知晓创卫、人人支持创卫、人 人参与创卫"的良好氛围,进一步加深 创卫工作的群众基础。

朝阳街道开展私建菜地集中整治行动

本报讯(通讯员胡波)近日,朝阳 街道联合社区、综合执法中心及环卫 公司等部门,针对辖区私建菜地的乱 象开展集中整治行动。

街道对照"创卫"复查问题清单,举 一反三,对沿江路侵占护堤绿化带菜地 乱象进行了重点整治,共清理菜地面积 40000多平方米、清运杂物280吨。

据悉,工作人员在清理行动前,按

照提前告知、粘贴通知、上门宣传等多 种形式,宣传创建国家卫生城市工作要 求,劝导辖区居民自觉遵守相关规定, 在规定的时间内自行清理已栽种的菜 地,未自行清理的将会被集中清理。经 过宣传劝导,部分居民主动进行了清除。

下一步,朝阳街道将持续加强辖区 的监管力度,防止种菜现象"死灰复燃", 还市民一个绿色、整洁的居住环境。

中山街道开展病媒生物防制专项检查

本报讯(通讯员陈雨)为切实控 制和消除蚊、蝇、鼠、蟑螂等病媒生物 的危害,防止疾病传播,近日,中山街 道长港路社区开展病媒生物防制专

工作人员对病媒生物孳生地的环 境治理、病媒生物防制基础设施建设 是否齐全以及病媒生物防治效果等进 行了细致检查,并重点查看了各餐饮

服务单位是否清理卫生死角,垃圾收 集是否规范,室内是否有蝇、鼠、蟑等 病媒生物,"三防"设施是否齐全等,对 部分餐饮不合格单位,工作人员要求 其限期整改。

此次专项检查提高了餐饮服务单 位病媒生物防制工作意识和能力,降 低了餐饮消费环节因病媒生物引发食 品安全事件的风险。